

## 访民情 惠民生 聚民心

# 在希望的田野上凝聚奋斗力量

### ——博湖县千余名党员干部开展春种攻坚见闻

□本报记者 周海霞 特约记者 郭城

眼下,正是春种用工最吃紧时期。

博湖县委时刻关注民生民意,在群众所急所需上下功夫,果断发出打好“春种攻坚战”的动员令,1000余名党员干部自带农具,奔赴32个村(社区),会同“访惠聚”驻村工作队,帮助困难群众解决燃眉之急,将党的温暖传递到乡亲们的心中,在希望的田野凝聚起奋斗前行的力量。

个个都是熟练工

“来,先停一下,喝碗茶吧。”

“没关系,时间不等人,得再多加把劲栽上……”

近日,本布图镇芒南查干村一组,看到忙活了一上午的县委组织部、纪委监委的30多名干部忙得都顾不上喝水,61岁的克热木·乌兰音心里非常过意不去。

在克热木的记忆里,去年、甚至前年,也都是这些干部们下来帮助他们一家,“春天栽苗子,秋天摘辣子,别看都是机关干部,但地里面的活干得又快又好,我们特别满意。”

当天刮着大风,但大家干劲十足:提盘运苗、挖穴放苗、培土护苗……

嫩绿的辣椒苗、忙碌的身影……一幅抢时春种、党群情深的暖心画卷在田野徐徐展开。

#### 田间地头话党恩

近日,一场以“促春种、话团结、感党恩”为主题的“家庭会议”在塔温觉肯乡东大罕村一组阿依妮沙罕·图尔迪的辣椒地边上召开。

“今年县委1号文件重点围绕农业生产发展、特色农业产业项目、乡村振兴战略等九个方面给予资金补助,大家可得抓住这些政策红利……”县卫健委驻东大罕村第一书记、工作队队长郭秀梅说道。

“这几天,你们天天都是早早地就到地里帮我,我一定会听党的话,把日子过好。”阿依妮沙罕第一个响应。

就在这个春日,机关干部与基层群众一起干着农活、唠着家常,真情在希望的田野间弥漫……

#### 生产互助暖人心

近日,在乌兰再格森乡席子木呼尔村二组,8位农家妇女正在村民于荣荣的辣子地里忙着栽苗。左邻右舍再加上工作队和助农的机关干部,40亩的地,二十多个人没几天就保质保量地干完了。像这样今天你帮我,

明天我帮你的“互助组”,已成为博湖县农忙暖心的一道风景。

“互助组”以左邻右舍为主,本着平等互利、自愿结合的原则,一般不收取工钱,以工换工、以人帮工。“‘互助组’的出现,不仅解决了农忙时节农户劳动力不足的困难,而且促进了村民间的和谐。”正在和大家一起帮工的乡党委书记赵霞说道。

截至目前,博湖县广大党员干部帮助农户栽苗1500余亩,为农户节省雇工支出近30万元,走访农户700多户,召开家庭会议110余场(次)1300余人(次)参加。

## 轮台:锻造纪检监察铁军

本报轮台5月13日讯(通讯员 赵湘平 段丽君)5月11日下午,轮台县县委常委、纪委书记、监委主任木合塔尔·艾山以“践行忠诚干净担当,锻造纪检监察铁军”为题,给全县纪检监察干部上了一堂生动、有力的党课。

木合塔尔·艾山从什么是忠

诚干净担当、为什么要忠诚干净担当和如何做到忠诚干净担当三个方面给大家诠释了纪检监察干部如何适应纪检监察工作新形势,提高自身综合能力素质,坚守安全红线,锻造一支纪检监察铁军的重要意义。要求全县纪检监察干部要树立正确

的人生观、价值观、世界观,要有对党忠诚、为民造福的政治担当,守土有责、守土尽责的责任担当,以党章党规党纪为镜常“照”自身,以党章党规党纪为尺常“量”自身,以党章党规党纪为戒常“醒”自身,从细微处入手,肯学肯干,提升工作能力。

## 共同开创全州民营经济发展新局面

(上接1版)共同开创全州民营经济发展新局面。

图格杰加甫强调,要围绕中心,狠抓落实,全力促进民营经济健康发展的各项部署落到实处。自治州各级各部门,特别是自治州大力促进民营经济健康发展联席会议制度办公室要强化责任担当,切实扛起推动民营经济健康发展的时代重任,从夯实硬件基础和营造发展软环境两个方面着力,倾情倾力帮助民营企业“搬三山”“开三门”,全方位、全系统、全链条形成促进民营经济健康发展的支撑体系,研究建立促进民营经济发展的长效机制,为全州民营企业厚植健康成长的土壤。要聚焦总目标,营造和谐稳定的发展环境。要聚力抓发展,持续推进营商环境不断优化,在强化政策支持上出新招,在保障公平竞争上

出高招,在保护企业合法权益上出硬招。要强化服务意识,不断提升服务能力和水平。

图格杰加甫要求,要坚定信心,敢闯敢干,支持民营企业在全面建成小康社会建设中奋力前行。民营企业要在融入全州发展大局中谋发展,要不断练好内功、内强素质,要积极履行责任、感恩社会。要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻中央和自治区党委关于促进民营经济健康发展系列决策部署,携手同心、团结共进,奋力开创自治州稳定发展改革新局面,以优异的成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

州委常委、常务副州长王久忠,州政协副主席徐长峰和州直各有关部门、库尔勒市、库尔勒银行以及部分企业家代表等参加此次会议。

### 一句话新闻

◆5月8日,尉犁县兴平镇举行扶贫畜牧养殖分红发放仪式,为65户贫困户兑现发放了分红资金共计6.5万元。(通讯员 孙志宇)

◆5月11日,轮台县城镇社区管委会红桥社区举办了一场以“感恩母亲”为主题的母亲节活动。(通讯员 张慧勇)

## 喀拉亚尕奇村的“厕所革命”

□本报记者 陈彦强

五一假期,库尔勒市阿瓦提乡喀拉亚尕奇村村民吾斯曼·吾甫家里的厕所,引起了前来做客的亲戚朋友的兴趣。

院子一角,红墙白顶,造型别致的一个小房子就是吾斯曼家的厕所。

“漂亮吧?是不是很漂亮!”吾斯曼的神色和语气里都是满满的自豪。

一个农家小院里的厕所,为什么会让人如此激动?因为这座新建的厕所让他和家人告别了“两块砖,一个坑,蛆蝇滋生臭烘烘”的旱厕,拥有了干净、整洁的如厕环境,以及好心情和幸福感。

“这厕所看上去很漂亮,关键看是否实用?”对于邻居热合曼·艾比提出的这个问题,吾斯曼一叠连声地说:“实用、实用,真的很实用!要不,你亲自体验一下就知道了!”

在体验了吾斯曼家的新式厕所后,热合曼很有感触:“外面漂亮得很,里面干净得很,就是不一样,心情好得很!”

在该村,像吾斯曼家一样拥有这种新式厕所的共有10户村民。五一前,这10座厕所建成并全部投入使用,由于其别致的外观及非水冲且生态卫生的设计模式,引起很多村民前来参观。

厕所施工方负责人于占秋介绍,这种厕所被称作粪尿分离式厕所,也叫“干封式厕所”

“堆肥厕所”,适用于缺水且冬季寒冷的农村。这种厕所推导粪、尿等排泄物在自然界构成闭路循环的生态卫生观念,是一种先进的户厕建设模式。

“这种厕所完全不需要用水,将粪和尿分别收集储存。用太阳能发热原理处理后达到无害化的粪便,可作为土壤改良剂使用。由于屋顶装有太阳能板,即使冬天仍可有效处理粪便。”于占秋说。

该村第一书记谢勇说,经驻村工作队与村“两委”研究,在驻村派出单位的支持下,决定先对10户生活困难的群众免费修建新式厕所作为试点,积累经验后再在全村、全乡乃至更大范围内推广,修建更多的卫生厕所。

## 关于强制拆除塔里木乡特色旅游镇相关违法建筑的决定

新疆神州海峰房地产开发有限公司尉犁分公司:

本机关于2019年3月27日通过张贴公告的形式要求你公司于2019年4月27日前自行拆除位于尉犁县塔里木乡特色旅游镇(宗地号为宗地二)所建的楼盘,退出占用的耕地,但你公司至今仍未履行义务。现依据《中华人民共和国行政强制法》第三十七条之规定,本行政机关决定:

对被拆除人在尉犁县塔里木乡特色旅游

镇所建(宗地号为宗地二)的楼盘依法予以强制拆除。

如不服本决定,可自接到本决定书之日起六十日内,向巴音郭楞蒙古自治州人民政府申请行政复议;也可在三个月内向尉犁县人民法院提起行政诉讼。

复议或诉讼期间,本决定不停止执行。

尉犁县人民政府  
二〇一九年五月十四日

## 讣告

原巴州第一运输公司科级调研员,离休干部孔祥英同志因病医治无效,于2019年5月13日9:20在库尔勒市逝世,享年87岁。

孔祥英同志1932年6月出生,1949年8月参加革命工作,1959年4月加入中国共产党,1987年9月离职休养。

为表示对孔祥英同志的

哀悼,定于2019年5月15日(星期三)上午10:00在库尔勒市殡仪馆怀仁厅举行遗体告别仪式。送挽幛、花圈的单位和个人请于2019年5月14日17:30前送至库尔勒市殡仪馆。

联系人:孔令刚  
电话:18899518696  
巴州离退休干部服务中心  
2019年5月13日